
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση του συστήματος πυρόσβεσης “Τυφώνας”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, Έλληνας εφευρέτης από την 
Ζάκυνθο, πριν από λίγα χρόνια, επινόησε και εφηύρε μια καινοτόμο μέθοδο πυρόσβεσης. 
Το σύστημά του ονομάστηκε «TYFONAS - TYPHOON» και αποτελείται από έναν 
φυγοκεντρικό ανεμιστήρα υψηλών επιδόσεων (η ταχύτητα του αέρα που εξέρχεται από το 
ακροφύσιο ανέρχεται περίπου στα 500 Km/h) και χωρίζεται σε κατηγορίες, οι οποίες 
διακρίνονται από: α) Την ταχύτητα του αέρα που εξέρχεται από το ακροφύσιο και β) την 
διάμετρο του ακροφυσίου. Λόγω της μεγάλης ταχύτητας του αέρα που παράγει, το 
«TYFONAS – TYPHOON» έχει την δυνατότητα να πραγματοποιεί, αφενός, τη μείωση της 
θερμότητας, και αφετέρου, την αποκοπή της φλόγας από την καύσιμο ύλη, κάτι που δεν 
μπορούν να επιτύχουν τα υπάρχοντα μέσα πυρόσβεσης. Το 2016, ο ως άνω εφευρέτης 
ζήτησε από τον Σταθμό Εθελοντών της Νέας Μάκρης να ενταχθεί στο Σώμα τους και να 
επιχειρεί ως εθελοντής, αλλά του το αρνήθηκαν. Εκείνη την περίοδο είχε αιτηθεί και την 
ταυτότητα εθελοντή, ώστε να επιχειρεί νομίμως και με υποστήριξη από τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αλλά επίσης, δεν του την επέδωσαν. Το 2017, 
απευθύνεται στον Δήμο Μαραθώνος, διαθέτοντας τον εαυτό του και το όχημα σε 
εθελοντική βάση αλλά και πάλι, έμεινε αναπάντητο το αίτημά του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου να ενταχθεί στον 
πυροσβεστικό προγραμματισμό του Υπουργείου σας το ως άνω σύστημα πυρόσβεσης 
«TYFONAS - TYPHOON», ώστε να αξιοποιηθεί το εν λόγω κατά το δυνατόν και να 
μπορέσουν να επιχειρούν οι δυνάμεις πυρόσβεσης στην χώρα μας με τρόπο 
πρωτοποριακό, πιο αποτελεσματικό και πιο σύγχρονο; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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